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Lesvoorbereiding

Inhoudelijke gegevens

vak of vormingsgebied: 
Rekenen - meten - inhoud
activiteit: 
Schatten en meten van inhoud in liters en milliliters / vergelijken van -  en rekenen met verschillende hoeveelheden.

Leerlingen voeren verschillende opdrachten uit, waarbij ze de inhoud moeten schatten en meten. Ze verdelen hoeveelheden over verschillende andere maten, of vullen juist aan. De leerlingen meten hoeveel water een spons op kan nemen en vervolgens bij uitwringen ook weer afgeeft.

Alle leerlingen maken dezelfde opdrachten, maar door het gebruik van de verschillende materialen worden zwakke en sterke rekenaars tegemoetgekomen. Sterke rekenaars krijgen moeilijker maten om mee te rekenen, zwakke rekenaars krijgen makkelijker maten. Zwakke rekenaars krijgen ook een minder aantal, zodat ze minder bewerkingen hoeven uit te voeren.
Opdracht 1: 
Schatten en nameten van de inhoud van diverse bekers/flesjes.



(De geschatte en gemeten resultaten worden op het werkblad genoteerd.)
Opdracht 2: 
Hoe vaak past het erin?

De kinderen krijgen een beker/flesje. Hoe vaak kan dit bekertje/flesje gevuld worden uit 1 liter? (eerst schatten, dan uitvoeren, bevindingen op werkblad noteren.)

Opdracht 3:
Wat past erin?

Kinderen krijgen diverse bekertjes/flesjes. Er moet een liter gevuld worden, maar elk bekertje/flesje mag maar één keer gebruikt worden. Wat gebruiken ze? (noteren op werkblad).
Opdracht 4:
Frisdrankblikje en - fles.

De leerlingen meten de inhoud van een frisdrankblikje. Ze krijgen de winkelprijs van zo’n blikje. Ze meten de inhoud van de frisdrankfles en krijgen hier de winkelprijs van. Wat valt op? (bevindingen op werkblad) 
Opdracht 5: 
Spons

De leerlingen krijgen een droge spons, een maatbeker en een injectiespuit. Ze moeten de spons zoveel mogelijk water op laten nemen. Ze houden op het werkblad bij hoeveel water ze in de spons laten opnemen. Als de spons vol is, moeten ze weer zoveel mogelijk water uit de spons knijpen. Kunnen ze al het water eruit krijgen? (bevindingen op het werkblad)

Componenten van de les

beginsituatie van de leerlingen: 
· De leerlingen weten dat vloeistof gemeten wordt in liters.
· De meeste leerlingen kunnen goed rekenen tot 1000 zonder tien- of honderdtal overschrijding.

· Veel leerlingen rekenen rijgend: met behulp van de getallenlijn. Ook wordt er al splitsend gerekend tot 1000.

· De leerlingen werken regelmatig in groepjes, vaak hebben ze daarbij wel een individueel werkblad/opdrachtenboek/schrift.
Doelen

persoonlijk leerdoel (gericht op competenties): 

· Bij het geven van deze les houd ik rekening met de leerlijn volgens de methode en zorg ik er tegelijkertijd voor dat de les uitdagend is en aansluit bij de belevingwereld van de kinderen.(vakinhoudelijk en didactisch competent)
Lesdoelen

proces-/productdoelen; kennis-, vaardigheids-, vormingsdoelen: 
· De leerlingen weten: 1liter = 1000ml (product-, kennisdoel)
· De leerlingen kunnen vloeistof met een maatbeker afmeten. (product-, vaardigheidsdoel)

· De leerlingen hebben geoefend met het schatten van inhoud (proces-, vaardigheidsdoel)

· De leerlingen weten dat er meerdere manieren zijn om de opdrachten op te lossen (product-, kennisdoel)

· De leerlingen begrijpen dat de maatverdeling een soort getallenlijn is. (product-, vormingsdoel)
	lesfase
	tijd
	didactische route (wat doen de kinderen?)

leerstof                                    leerling                                    leefwereld


	interventies van de leerkracht
	organisatie en hulpmiddelen



	inleiding

	5 min
	De kinderen kijken en luisteren naar het verhaal over in bad gaan met een spons.

                                                                                                    X
	Plaatjes laten 
	Digibord klaar zetten

	kern

	2 min
3 min

10 min

20 min
	De leerlingen vertellen wat ze al weten over hoeveelheden vloeistof.
                                                   X
De leerlingen denken na over hoe je water kunt meten.
                                                   X
De leerlingen krijgen uitleg over de verschillende opdrachten die ze gaan uitvoeren. 
X
De leerlingen gaan aan de slag met de opdrachten. 
                          X                                              X


	Activeren van de voorkennis
Welke manieren, wat heb je nodig?

Uitleggen, laten zien, werkblad, verschillende manieren, zijn er nog vragen, klaar?

Observeren of er goed gewerkt wordt.
Hulprondes (vragen stellen, kinderen na laten denken!)
	Emmer, maatbeker van een liter, fles v. frisdrank, blikje, e.d. om te laten zien
Liniaal, soeplepel, maatbeker, eventueel andere lepels/bekers

Gedragsregels herhalen: liniaalstem, geen vragen aan juf (zelf oplossen), juf loopt ronde, materialen: waar/wie? 

Materialen voor in de klas. Ook dweilen en handdoeken!

	afsluiting

	10 min
	De kinderen bespreken met elkaar welke antwoorden ze hebben gevonden, maar vooral hoe.
                                                  X
	Antwoorden en strategieën op bord inventariseren.
	Digibord



Hoe evalueer je om na te gaan hoe de kinderen het gedaan hebben?

	Als de kinderen aan de slag gaan, kijk ik hoe het werken verloopt. Tijdens de hulpronde help ik de groepjes die tegen een probleem aanlopen en er zelf niet uitkomen, dat doe ik door de juiste vragen te stellen. In de nabespreking laat ik verschillende oplossingsstrategieën aandragen. Wat is ze opgevallen aan de maatbeker? 











